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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Rüdiger Lucassen, Gerold Otten, Berengar Elsner  
von Gronow, Jens Kestner, Jan Ralf Nolte, Christoph Neumann, Martin Hess und  
der Fraktion der AfD 

Personalsituation in den Organisationsbereichen der Bundeswehr, im 
Bundesministerium der Verteidigung und Bundesamt für das 
Personalmanagement der Bundeswehr  

Wir fragen die Bundesregierung: 
1. Wie hoch ist der militärische Personalumfang, getrennt nach Dienstgraden, 

gemäß der Sollorganisation personelle Stärke (OrgSollPers) in den militäri-
schen Organisationsbereichen, getrennt nach Heer, Luftwaffe, Marine, 
Streitkräftebasis, Cyber- und Informationsraum und Zentraler Sanitätsdienst 
und im Bundesministerium der Verteidigung (BMVg) und den direkt unter-
stellten Dienststellen sowie im Bundesamt für das Personalmanagement der 
Bundeswehr (BAPersBw)?  

2. Wie hoch ist der aktuelle Besetzungsgrad, getrennt nach Dienstgraden, in den 
militärischen Organisationsbereichen, getrennt nach Heer, Luftwaffe, Ma-
rine, Streitkräftebasis, Cyber- und Informationsraum und Zentraler Sanitäts-
dienst und im BMVg und den direkt unterstellten Dienststellen sowie im 
BAPersBw?  

3. Wie war der Altersdurchschnitt, getrennt nach Dienstgraden, in den militäri-
schen Organisationsbereichen, getrennt nach Heer, Luftwaffe, Marine, 
Streitkräftebasis, Cyber- und Informationsraum und Zentraler Sanitätsdienst 
und im BMVg und den direkt unterstellten Dienststellen sowie im 
BAPersBw im Jahr 2008? 

4. Wie ist der aktuelle Altersdurchschnitt, getrennt nach Dienstgraden, in den 
militärischen Organisationsbereichen, getrennt nach Heer, Luftwaffe, Ma-
rine, Streitkräftebasis, Cyber- und Informationsraum und Zentraler Sanitäts-
dienst und im BMVg und den direkt unterstellten Dienststellen sowie im 
BAPersBw? 
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5. Wie viel militärisches Personal – bezogen auf den derzeitigen Besetzungs-

grad der Dienstposten – getrennt nach Dienstgraden ist aktuell in den militä-
rischen Organisationsbereichen, getrennt nach Heer, Luftwaffe, Marine, 
Streitkräftebasis, Cyber- und Informationsraum und Zentraler Sanitäts-
dienst und im BMVg und den direkt unterstellten Dienststellen sowie im 
BAPersBw tatsächlich „voll verwendungsfähig“ (d. h. ohne jegliche gesund-
heitliche Einschränkungen für Ausbildung, Außendienst und Einsätze bzw. 
Einsatzgleiche Verpflichtungen sowie die Erfüllung der allgemeinen körper-
lichen Anforderungen des jeweiligen Dienstpostens)? 

Berlin, den 3. Juli 2018 

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion 
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